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Parlamentarischer Vorstoss 

Vorstoss-Nr.: 161-2018 

Vorstossart: Interpellation 

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2018.RRGR.519 

Eingereicht am: 02.09.2018 

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Knutti (Weissenburg, SVP) (Sprecher/in) 

 
 

 

  

 
 

Weitere Unterschriften: 0 

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt:     

RRB-Nr.:  vom  

Direktion: Bau-, Verkehrs- und Energiedirektion  

Klassifizierung: Nicht klassifiziert 

 

Verkehrsbehinderungen auf der A6 Thun-Bern endlich verbessern 

Jeden Morgen gibt es auf der Autobahn A6 in Richtung Bern während rund 2 bis 3 Stunden infol-

ge zu hohem Verkehrsaufkommen einen kilometerlangen Stau. Die Hauptproblematik besteht bei 

den Autobahnausfahrten Bern-Ostring bzw. Bern-Wankdorf, durch welche das bereits hohe Ver-

kehrsaufkommen in Richtung A1 Bern-Neufeldbrücke stark belastet wird. Die genannte Situation 

in den Morgenstunden muss für die Bevölkerung und die Wirtschaft dringend verbessert werden.  

Durch die Staus entstehen Zeitverluste von 30 bis 60 Minuten zulasten der Fuhrhalter, Chauffeu-

re und Automobilisten. Die Installationen der teuren Temporeduzierungsanlagen zwischen Thun 

und Bern auf 80 km/h sind kaum befriedigend für die Verkehrsteilnehmer. Aus den genannten 

Gründen müssen dringend Massnahmen ergriffen werden, wie die Benützung des Pannenstrei-

fens während der Stosszeiten. Diese Massnahme wurde im Kanton Zürich auf der Autobahn A1 

ab Dietikon bis zum Limmattalerkreuz erfolgreich umgesetzt. Der Pannenstreifen wurde sogar 

ausgebaut und dient heute als Fahrspur. 

Der Regierungsrat wird um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

1. Ist der Regierungsrat bereit, beim Astra vorstellig zu werden und die Verbesserung der Ver-

kehrssituation auf der A6 Richtung Thun-Bern zu verlangen? 

2. Ist es auf der genannten Strecke denkbar, während der Stosszeiten den Pannenstreifen bis 

zur Autobahnausfahrt Bern-Wankdorf zu benutzen? 
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3. Welche baulichen Massnahmen müssen realisiert werden, um den Verkehrsfluss möglichst 

schnell und effizient zu verbessern? 

Verteiler 

 Grosser Rat 


